
回答者の年代 回答数 比率10代 1 0.5%20代 5 2.4%30代 30 14.5%40代 45 21.7%50代 35 16.9%60代 51 24.6%70代 36 17.4%80代 4 1.9%総計 207 100%
回答者の性別 回答数 比率女性 76 36.7%男性 131 63.3%総計 207 100.0%

１．漢方薬や生薬という言葉を知っていますか。※生薬とは、薬用植物を加工してできた薬です。 回答数 回答対象者 比率知っている 150 72.5%名前は聞いたことがある 53 25.6%知らない 4 1.9%総計 207 100.0%
２．漢方薬や生薬に興味がありますか。 回答数 回答対象者 比率大変ある 55 26.6%少しある 107 51.7%あまりない 40 19.3%まったくない 5 2.4%総計 207 100.0%207
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２．漢方薬や生薬に興味がありますか。２．漢方薬や生薬に興味がありますか。２．漢方薬や生薬に興味がありますか。２．漢方薬や生薬に興味がありますか。
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３．風邪を引いたときに、薬局やドラッグストアで、自分で市販薬を買ったことがありますか。→この設問（Ｑ３)で、「１．買ったことがある」を選択された方はＱ４へ、「２．買ったことがない」を選択された方はＱ５へ 回答数 回答対象者 比率買ったことがある 175 84.5%買ったことがない 32 15.5%総計 207 100.0%
４．Ｑ３で「１．買ったことがある」を選択された方にお聞きします。買う場合に、葛根湯などの漢方薬を買いますか。それとも、漢方薬以外の風邪薬（例：イブプロフェンなどの化成品でできた薬）を買いますか。 回答数 回答対象者 比率値段に関わらず葛根湯などの漢方薬を買う 36 20.6%値段に関わらず漢方薬以外の風邪薬を買う 60 34.3%値段が大きく変わらなければ、葛根湯などの漢方薬を買う 38 21.7%値段が大きく変わらなければ、漢方薬以外の風邪薬を買う 16 9.1%葛根湯などの漢方薬が安ければ、そちらを買う 14 8.0%漢方薬以外の風邪薬が安ければ、そちらを買う 11 6.3%総計 175 100.0%
５．最近、物忘れや、人の名前を思い出せない時がありますか。 回答数 回答対象者 比率よくある 56 27.1%たまにある 108 52.2%あまりない 34 16.4%まったくない 9 4.3%総計 207 100.0%
６．いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬の「オンジ」のみでできた製品が、中年期以降の物忘れの改善に効果があることを知っていますか。 回答数 回答対象者 比率知っている 8 3.9%知らない 199 96.1%総計 207 100.0%７．生薬の「オンジ」のみでできた製品を、飲んでみたいと思いますか。※年齢が中年期に達していない場合には、中年期に達した場合に飲んでみたいかどうか、選択してください。 回答数 回答対象者 比率思う 137 66.2%思わない 70 33.8%総計 207 100.0%
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５．最近、物忘れや、人の名前を思い出せない時があります５．最近、物忘れや、人の名前を思い出せない時があります５．最近、物忘れや、人の名前を思い出せない時があります５．最近、物忘れや、人の名前を思い出せない時がありますか。か。か。か。
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84.5%15.5%0% 20% 40% 60% 80% 100%買ったことがある買ったことがない

３．風邪を引いたときに、薬局やドラッグストアで、自分３．風邪を引いたときに、薬局やドラッグストアで、自分３．風邪を引いたときに、薬局やドラッグストアで、自分３．風邪を引いたときに、薬局やドラッグストアで、自分で市販薬を買ったことがありますか。で市販薬を買ったことがありますか。で市販薬を買ったことがありますか。で市販薬を買ったことがありますか。

66.2%33.8%0% 20% 40% 60% 80%思う思わない
７．生薬の「オンジ」のみでできた製品を、飲んでみたいと思７．生薬の「オンジ」のみでできた製品を、飲んでみたいと思７．生薬の「オンジ」のみでできた製品を、飲んでみたいと思７．生薬の「オンジ」のみでできた製品を、飲んでみたいと思いますか。いますか。いますか。いますか。

3.9% 96.1%0% 20% 40% 60% 80% 100%知っている知らない
６．いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬の「オンジ」６．いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬の「オンジ」６．いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬の「オンジ」６．いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬の「オンジ」のみでできた製品が、中年期以降の物忘れの改善に効果があのみでできた製品が、中年期以降の物忘れの改善に効果があのみでできた製品が、中年期以降の物忘れの改善に効果があのみでできた製品が、中年期以降の物忘れの改善に効果があることを知っていますか。ることを知っていますか。ることを知っていますか。ることを知っていますか。
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８．生薬の8割以上が中国からの輸入品であることを知っていますか。 回答数 回答対象者 比率知っている 57 27.5%知らない 150 72.5%総計 207 100.0%
９．漢方薬や生薬でできた製品が、国産100％の原料でできていたら、買いたいと思いますか。→この設問（Ｑ９）で「１．買いたいと思う」を選択された方はＱ１０へ、それ以外を選択された方はＱ１１へ 回答数 回答対象者 比率買いたいと思う 142 68.6%買いたいとは思わない 10 4.8%わからない 55 26.6%総計 207 100.0%
１０．Ｑ９で「１．買いたいと思う」を選択された方にお聞きします。国産100％にすると製品価格が高くなることが想定されますが、中国産でできた製品とどれくらいの価格差までなら買いますか。 回答数 回答対象者 比率中国産の2倍以上の価格でも買う 27 19.0%中国産の1.75倍の価格でも買う 6 4.2%中国産の1.5倍の価格なら買う 54 38.0%中国産の1.25倍の価格なら買う 40 28.2%中国産と同程度の価格でないと買わない 15 10.6%総計 142 100.0%
１１．次の症状の中で、最近気になっている症状はありますか。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率残尿感・排尿時の不快感 45 21.7%たん、たんを伴うせき 33 15.9%夜中に頻繁にトイレに起きる 47 22.7%冷え症 49 23.7%筋肉痛、神経痛、関節痛 63 30.4%いぼ、肌のあれ 42 20.3%食欲不振、胃部・腹部膨満感 25 12.1%便秘 34 16.4%特になし 53 25.6%総計 391 -
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８．生薬の８．生薬の８．生薬の８．生薬の8888割以上が中国からの輸入品であることを知ってい割以上が中国からの輸入品であることを知ってい割以上が中国からの輸入品であることを知ってい割以上が中国からの輸入品であることを知っていますか。ますか。ますか。ますか。

68.6%4.8% 26.6%
0% 20% 40% 60% 80%買いたいと思う買いたいとは思わないわからない

９．漢方薬や生薬でできた製品が、国産９．漢方薬や生薬でできた製品が、国産９．漢方薬や生薬でできた製品が、国産９．漢方薬や生薬でできた製品が、国産100100100100％の原料でできて％の原料でできて％の原料でできて％の原料でできていたら、買いたいと思いますか。いたら、買いたいと思いますか。いたら、買いたいと思いますか。いたら、買いたいと思いますか。
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0% 10% 20% 30% 40% 50%中国産の2倍以上の価格でも買う中国産の1.75倍の価格でも買う中国産の1.5倍の価格なら買う中国産の1.25倍の価格なら買う中国産と同程度の価格でないと買わない

１０．１０．１０．１０．漢方薬や生薬でできた製品漢方薬や生薬でできた製品漢方薬や生薬でできた製品漢方薬や生薬でできた製品をををを国産国産国産国産100100100100％にすると製品価％にすると製品価％にすると製品価％にすると製品価格が高くなることが想定されますが、中国産でできた製品と格が高くなることが想定されますが、中国産でできた製品と格が高くなることが想定されますが、中国産でできた製品と格が高くなることが想定されますが、中国産でできた製品とどれくらいの価格差までなら買いますか。どれくらいの価格差までなら買いますか。どれくらいの価格差までなら買いますか。どれくらいの価格差までなら買いますか。
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0% 10% 20% 30% 40%残尿感・排尿時の不快感たん、たんを伴うせき夜中に頻繁にトイレに起きる冷え症筋肉痛、神経痛、関節痛いぼ、肌のあれ食欲不振、胃部・腹部膨満感便秘特になし

１１．次の症状の中で、最近気になっている症状はあります１１．次の症状の中で、最近気になっている症状はあります１１．次の症状の中で、最近気になっている症状はあります１１．次の症状の中で、最近気になっている症状はありますか。（あてはまるものをいくつでも）か。（あてはまるものをいくつでも）か。（あてはまるものをいくつでも）か。（あてはまるものをいくつでも）
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１２．Ｑ１１の症状改善に、いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬１つのみでできた製品があれば、買いたいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率買いたいと思う 81 39.1%評判が定まるまでは買わない 112 54.1%評判に関わらず、買いたいとは思わない 14 6.8%総計 207 100.0%
１３．今後、「奈良県の漢方のメッカ推進プロジェクト」に期待することや、国内での生薬栽培の推進について、ご意見やご要望を自由にお書きください。（任意回答） 回答数 回答対象者 比率ご意見等 72 － －（一部抜粋）漢方や生薬というと、専門的な知識が必要で、自分では選ぶことができないのではないかと思って躊躇してしまうので、自分に合ったお薬を選んでくれる漢方の薬剤師がドラッグストアにいると買いやすくなると思います。また、ハーブのような感覚でお菓子・お料理に気軽に使えると良いと思います。漢方薬は中国産が多いので少し不安がありますが、日本で栽培されるようになって商品化されたら、一度買ってみたいと思います。漢方薬や生薬と奈良との関係をわかりやすく説明することが大事であり、そうすることでこのプロジェクトに厚みが加わると思います。単なる商品紹介にならないように、なぜ奈良県が漢方薬を売るのかと問うことが必要だと思います。

207 39.1% 54.1%6.8%
0% 20% 40% 60%買いたいと思う評判が定まるまでは買わない評判に関わらず、買いたいとは思わない

１２．Ｑ１１の症状改善に、いろいろな成分が入った薬では１２．Ｑ１１の症状改善に、いろいろな成分が入った薬では１２．Ｑ１１の症状改善に、いろいろな成分が入った薬では１２．Ｑ１１の症状改善に、いろいろな成分が入った薬ではなく、生薬１つのみでできた製品があれば、買いたいと思いなく、生薬１つのみでできた製品があれば、買いたいと思いなく、生薬１つのみでできた製品があれば、買いたいと思いなく、生薬１つのみでできた製品があれば、買いたいと思いますか。ますか。ますか。ますか。
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